
Cölbe, den 24.11.2021

Fachbereich: Abteilung IV - Bau, Liegenschaften, Umwelt
Sachbearbeiter: Thomas Wagner
DSNR: XII-2021-0197
Anfragensteller: SPD-Fraktion

Anfrage
Planungsstand Solarpark Reddehausen
(Anfrage der SPD-Fraktion)

Beratungsfolge:

Gremium Am Status
Gemeindevertretung 15.12.2021 zur Kenntnis
Gemeindevertretung 10.01.2022 zur Kenntnis

Anfrage:
1. Wie ist der aktuelle Planungsstand des Solarparks in Reddehausen?

2. Mit welchen Auswirkungen ist durch die Umsetzung dieses Projektes auf weitere mögliche So-
larparks in der Gemeinde zu rechnen?

3. Mit welchen Auswirkungen ist durch die Umsetzung dieses Projektes für die Installation von So-
laranlagen auf den Dächern der Hauseigentümer der Gemeinde zu rechnen?

Antwort:
Zu 1.: 
Die im Rahmen eines Vorhabenbezogenen Bebauungsplans erforderlichen Bauleitplanverfahren zur 
1. Änderung des Flächennutzungsplans und Aufstellung eines Bebauungsplans Nr. 4.4 befinden sich 
im Zeitraum vom 08.11.2021 bis einschließlich 17.12.2021 im Verfahren der frühzeitigen Beteiligung 
der Bürger und der betroffenen Behörden.

Zu 2.: Hinweise hierzu sind der beigefügten Standort-Alternativenprüfung zum Abweichungsantrag 
von den Zielen des Regionalplanes Mittelhessen 2010 sowie dem beigefügten Auszug aus der Be-
gründung des Regierungspräsidium Gießen zum vorgenannten Abweichungsantrag zu entnehmen.  

Zu 3.:Von Seiten der Gemeinde Cölbe können zum gegenwärtigen Zeitpunkt keine Auswirkungen 
abgeschätzt werden. Hier sind hinsichtlich der Auslastung und möglicher freier Kapazitäten des je-
weiligen örtlichen Stromnetzes weitergehende Informationen bei dem Netzbetreiber einzuholen.   
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